

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO 1

SEGUNDA EPOCA

Alicante, Sábado, 24 de Febrero de 1917

Principales y talleres. Calle de María, núm. 16

SEGUNDA EDITION

NUMERO 1923

Cuestión palpitante

Contra un abuso de la Compañía Lebon

Continúa la pelota en el tejado :-

La Compañía Lebon convino con el señor Gobernador civil de la provincia, el Alcalde de Alicante y la Liga de Defensa (a. e. p. d.) que los recibos que pusiera al cobro de sus abonos o sean extendidos sin aumento en el precio corriente, o bien sería deducido este aumento, en aquellos que lo tuvieran. Este convenio, se publicó en los diarios de Alicante; puede verse en LA INDEPENDENCIA correspondiente al día 27 de Octubre de 1916.

Lebon, no obstante lo convenido, con fines políticos al tanto de sin rebaja y no consintió a los abonos LOS PRECIOS CORRIENTES. Como consecuencia de esta medida arbitraria, y contra la ley de compromisos de la empresa, han quedado sin luz innumerables abonados.

En el número 2.807 de LA INDEPENDENCIA, correspondiente al día 29 de Octubre, próximo pasado, se protestó de esta informalidad de la empresa, y el representante de Lebon publicó el día 30 una carta, en este mismo diario, en la cual decía:

“LA COMPAÑIA LEBON CONVINO CON EL SEÑOR GOBERNADOR QUE LOS ABONADOS A GAS Y ELECTRICIDAD POR CONTADOR QUE NO CONSENTIRAN PAGAR EL AUMENTO DE PRECIO ESTABLECIDO DESDE 1.º DE SEPTIEMBRE. SE LES REBAJARIA PROVISORIAMENTE DE LOS RECIBOS ESE AUMENTO”. “NADA SE DIO NI PODIA DEJARSE DE LOS ABONADOS POR TANTO ALZADO, PORQUE DE ELLOS NO SE OCUPAN NI TRATAN LAS ESCRITURAS DEL SERVICIO PUBLICO POR GAS Y ELECTRICIDAD DE ESTA CIUDAD, NI EN LA CLAUDIA 28 NI EN NINGUNA OTRA, Y SIENDO ESTO ASI, NAD SE PODIA TRATAR SOBRE ESTE PUNTO HABIENDOME MANIFESTADO EL GOBERNADOR SEÑOR TESTOR, DESPUES DE HABER ESTUDIADO LOS CONTRATOS, QUE NO PODIA DISCUTIR EL PERFECTO DERECHO DE LA COMPAÑIA A SUBIR EL PRECIO DE ESTA CLASE DE ABONOS POR TANTO FIO MENSUAL.”

En aquella ocasión dejó demostrado que el convenio con la empresa se refería a los abonados todos, sin distinción, fueran de contador o de tanto alzado, pero dejamos esto, por ahora, y vamos al nuevo incumplimiento de sus compromisos por la empresa Lebon.

Desde primeros de Febrero viene la Compañía Lebon cobrando al cobro los recibos correspondientes al mes de Enero, a sus abonados de GAS POR CONTADOR, con aumento y no consintiendo la rebaja, que CONVINO CON EL SEÑOR GOBERNADOR.

Ocupándose, como se ocupan, de este asunto y así lo reconoce el señor representante de Lebon, las escrituras del servicio público por gas de esta ciudad, así como la cláusula 28 de los mismos, y habiéndose tratado entre el señor Gobernador civil y el representante de Lebon, y además de tratado CONVENIDO, que no se cobraría el aumento, se ha curioso conocer que razones obligan a la empresa a romper sus compromisos con el Gobernador y el público, y a tolerar este incumplimiento, a la primera autoridad de la provincia.

Porque la cuestión es clarísima: si el señor Gobernador, después de haber estudiado los contratos, le manifestó a la empresa su perfecto derecho a subir el precio del abono por tanto fijo mensual y en cambio le obligó a rebajar la subida de los precios a los abonados por contador, porque este aumento lo prohíben las escrituras del servicio público y la cláusula 28 de los mismos, el hecho de imponernos ahora la subida es un abuso y una exacción ilegal, reconocida por la empresa y el señor Gobernador, impuesta por la primera y tolerada por el segundo a ciencia y conciencia del público que con todo transige, y esta es la única causa de que sucedan estas cosas.

Ocupaciones más útiles para el bien de Alicante, me han permitido, durante mucho tiempo, de tratar de este asunto en el periódico, pero es ya lo justo volver a la campaña y defender de nuevo los atropellos que nos hacen.

Lamentándose muy mucho que alguien pueda creer que es mi intención atacar a persona determinada; mis respetos son para todos, pero por último de todo esto el interés, el de la ciudad y el bien de Alicante a cuyo servicio me he siempre puesto.

ALFA

El “Montserrat”

El “Almirante Lobo”

Cádiz, 23.—Ha llegado procedente de Nueva York el transatlántico “Montserrat”, trayendo en su pasaje y mucha correspondencia.

Los pasajeros han dicho que no tuvieron dificultades en el camino. Ha zarpado para Cartagena el transatlántico “Almirante Lobo”.

MADRID DEL DIA

El Centenario del nacimiento de don José Zorrilla, me recorda que cuando murió tan egregio poeta, las plumas y las lenguas, justamente contrariadas entonces en incensarios, coincidieron en afirmar que había muerto el último español. Lo afirmaban considerando que el alma y el corazón de Zorrilla tenían sus raíces en las viejas y gloriosas edades españolas; que la rica vena de su portentosa inspiración tomaba las aguas del manantial inagotable y claro de las parras tradicionales; que sus versos cantaban a Dios y a la Religión y reverberaban en ellos las ideas cristianas y los sentimientos caballerescos de la España de nuestros ascendientes.

Experimenté una de las mayores tristezas de mi vida al tener noticia de la muerte del gran poeta nacional, como antes había gozado lo más puro, intenso e inigualable de las emociones oyéndole recitar versos desde el escenario del teatro de la capital de mi provincia. Aquella noche y ante los entusiasmos que despertó y las ovaciones nunca igualadas de que fué objeto al salir Zorrilla su admirador poeta «D. Marcela al Cielo». Digo que experimenté una tristeza para al conocer su muerte, pero no me descorazonó al leer aquello de «el último español», porque como era y continúa siendo una esperanza una esperanza optimista, y he creído y sigo creyendo en los altos destinos de mi patria y en la santidad, fortaleza y dignidad de la raza, flore entonces al español genial, al vate que gozó, al que encarnaba como ninguno las glorias y las tradiciones nacionales, pero no el último español, porque en la vida habría que llamar la atención de España.

Y España vive. Vive porque el espíritu del poeta florece espléndido en dilatados sectores de la generación actual y alienta aún en las zonas frías que siempre imperó el egoísmo, y se prolonga en una nutridísima legión tebana que ha hecho de él una devoción, todavía más que una bandera. No aludo a nada político. Hablo del ideal español, el que van, siguiendo diversas rutas, los corazones de muchos que coinciden en el anhelo de prosperar, engrandecer y magnificar a la Patria.

Yo lo creo así, lo veo y palpo diariamente, y por eso digo que afortunadamente los nidos de antaño tienen pájaros hoy, y cuando éstos alzan el vuelo, España aparecerá con el calor y la fortaleza que seguramente encontrarán en el culto a los ideales históricos, en la devoción a los que heroicamente llamó Mella los dogmas nacionales.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEGRAMA

El rey en Telegrafos

Madrid, 23.—El rey don Alfonso, acompañado por el ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez y el director general de Comunicaciones, señor Francis Rodríguez, estuvo esta mañana en la Central de Telegrafos, presenciando la transmisión con los nuevos aparatos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Está completamente restablecido en su salud nuestro amigo y vecino don Antonio Molina, de lo que nos alegramos.

D. Zorrilla ha venido al presbitero don Juan Egea Rodríguez, y su hermano el abogado don Antonio.

Se encuentran ya restablecidos de su enfermedad los señores Gamella Muñoz, lo que celebramos.

En unión de su madre doña María L. re, salieron ayer para Barcelona, don Jesús y don Esteban de la Riva, con motivo del fallecimiento de doña Para García, esposa de su tío carnal don Benigno de la Riva, prestigioso hombre de negocios de la razón social “Riva y García” de aquella plaza.

De Granada llegó ayer a esta capital el inspector general del Cuerpo de Prisiones don Fernando Castaño Manzanao. Cuando regrese de Ujijar al día marchará hoy, visitará la prisión de esta ciudad.

H. venido de Madrid el inspector del Banco Hipotecario don Antonio L. ciano.

H. regresado a Alicante el diputado provincial don Juan Bueso Castillo y hoy regresarán a sus respectivas localidades los señores Mesa, Ferrer y Flores.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de “El Obrero”, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

POR TELEGRAMA HABLA ROMANONES

Los ferrocarriles secundarios. La clausura de las Cortes. Visitas.

Madrid, 23.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, señorconde de Romanones, les manifestó, refiriéndose a la reunión que ha convocado el marqués de Mochales, a los diputados y senadores interesados en la construcción de los ferrocarriles secundarios, que el Gobierno está decidido a que siga la discusión del proyecto, esperando que de ella saiga el convencimiento de que es beneficioso para los intereses del país.

Respecto de la clausura de las Cortes dijo que los deseos y conveniencias del Gobierno están en que sigan abiertas, sin que sobre esto pueda el presidente del Consejo firmar una escritura, puesto que la Constitución concede a la Corona prerrogativas para abrir y cerrar el Parlamento.

Finalmente, dijo que le había visitado una comisión de aprobados sin plazas en las oposiciones de aspirantes a la judicatura, para pedirle que el número sea ampliado.

POR TELEGRAMA

Lo del “Victoria Eugenia”

Un cuento “chino”

Madrid, 23.—En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama oficial del comandante de Marina de Barcelona, quien manifiesta que se ha presentado el capitán del transatlántico «Reina Victoria Eugenia», para decirle que no le ha ocurrido incidente alguno durante su viaje, y que cuanto han publicado los periódicos sobre la detención del buque frente a Tarragona por un submarino austriaco ha sido pura invención.

De Roma

Exhortación del Santo Padre a los predicadores de Cuaremas.

Dicen de Roma que como en años anteriores, el Santo Padre ha recibido en audiencia a los sacerdotes encargados de predicar la Santa Cuarema en los distintos templos de Roma, aprovechando la oportunidad para recordarle las normas de la predicación cristiana, a fin de que ésta sea verdaderamente eficaz y produzca frutos de salud.

El Papa les ofreció como modelo a San Pablo diciendo que los predicadores, al anunciar la palabra de Dios, deben añadir ejemplos de virtud y de vida.

Insistió con fervorosas frases en que la predicación evangélica no debe ser persuasión de la humana sabiduría, sino persuasión de los divinos preceptos.

Añadió que los predicadores cristianos al exponer los derechos de Dios sobre las criaturas no deben alejarse de ese pensamiento sino para insistir sobre los deberes de las criaturas para con Dios, explicándole lo que él ve y haciendo ver como los infelices personales suelen ser a veces merecidos castigos, así como las desventajas públicas tienen, por lo general, carácter de expiación por las culpas de los poderes públicos que se apartan y olvidan de Dios.

Terminó el Papa su discurso insistiendo en la necesidad de fomentar en el pueblo fiel el verdadero espíritu cristiano, que en todos los hombres ve otros tantos hermanos, y afirmando que la caridad es el más perfecto y eficaz vínculo de unión entre los hombres.

Terminó el Papa su discurso insistiendo en la necesidad de fomentar en el pueblo fiel el verdadero espíritu cristiano, que en todos los hombres ve otros tantos hermanos, y afirmando que la caridad es el más perfecto y eficaz vínculo de unión entre los hombres.

POR TELEGRAMA

La Junta de Transportes Terrestres

Madrid, 23.—La Junta de Transportes Terrestres ha acordado hacer la distribución de material ferroviario en la cuenca minera de León, con arreglo a los datos antiguos en vista de que esos mineros no han enviado los nuevos datos que ofrecen.

También acordó suprimir la concesión de Linares a Aicira, para cargar seis vagones de naranjas diariamente en vista de la escasez de material ferroviario.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco..... 124
Idem húmedo..... 110
Barómetro..... 769
Termómetro..... 152
Máxima y mínima..... 154
Viento..... 114
Al sol..... 31
N. N..... N.
Mar..... Lira
Cielo..... Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco..... 138
Idem húmedo..... 118
Barómetro..... 767.8
Termómetro..... 16
Viento..... SO
Marejada..... Marejada
Cielo..... Casi despejado

La situación Calma aparente

Con pretextos de frío y nieve en todos los frentes hay una calma absoluta, más absoluta que en los días más crudos del invierno; en las jornadas últimas hubo combates de tanteo, luchas de prueba, algo así como la exploración de la gran ofensiva que se acerca irremediablemente, porque los ejércitos no pueden permanecer inactivos por más tiempo, ni han de quedarse quietos en sus guardias cuando la primavera muestre su bonanza atmosférica. Todo este silencio, toda esta parquedad de hechos y toda esta quietud son augurios de próxima, muy próxima violencia. Hasta que ésta llegue con su ímpetu de tromba sólo habrá en todos los sectores operaciones emprendidas por escuadras fuerzas, por débiles destacamentos, experimentando en la pelea efectivos nunca superiores a una compañía.

El sistema empleado por estas pequeñas fracciones de tropa en sus saldos de sorpresa es el de raids atrevidos de suma audacia y sumo riesgo hacia los atrinchamientos rivales, a caza de prisioneros descalzados, aunque muchas veces los cazados suelen ser los propios cazadores, porque su audacia se descubre a tiempo desde el campo enemigo y se les espera agazapados para coparlos.

A todo esto, con ataques y sin ellos, el fuego de las baterías rivales no cesa ni un solo momento, con lentos intermitencias unas veces, con precipitada intensidad otras; en este último caso el fuego artillero es prólogo de asaltos decididos y ruidos.

Los ingleses iniciaron pasados días una presión tenaz al Norte del Arce, presión que obligó a los alemanes a abandonar sus atrinchamientos de primera línea, completamente destruidos e inutilizados por la metralla enemiga, y ahora, pretextando el temporal de frío y nieve han dado por concluida esa presión, convencidos de que ni aun con ella les es fácil la empresa de llegar a Bupame como era su proyecto bélico desde julio próximo pasado; estos días en vez de la presión de referencia practican pequeños raids, sin objetivo determinado, bombardeos sin finalidad manifiesta y luchas de avanzadillas y puentes, para tantear la resistencia y fortaleza del enemigo en aquel punto en que se busca el contacto.

Pero los alemanes, que también ocultan a sus rivales la verdad de sus intenciones mercales, practican del mismo modo estos ligeros avances de minutas y se aventuran en rápidas y atrevidas incursiones en las trincheras de los franco-ingleses, hasta que bien por su iniciativa bélica o por la de sus rivales, la ofensiva intensa se estabiliza y marque el sector que prefiere elegir para su desarrollo.

También en estos días de aparente calma dedican los combatientes de ambos bandos sus ojos mercales a minar el suelo ahondando como topos en su profundidad por galerías de mina y por ramales de contramina, cargando el homalito a disparar de altos explosivos y eligiendo para su emplazamiento el lugar que estiman más adecuado por las obras defensivas que sobre él tiene establecidos el enemigo; el disparo del horno de mina produce en el terreno una depresión enorme que constituye el llamado embudo, en atención a su forma, embudo que tiene un diámetro muy crecido y que forma sobre las sinuosidades del terreno una verdadera y profundísima cima.

La explosión de una mina es un espectáculo aterrador; a veces vuela con ella bloques y obras fortificadas, de las que no queda rastro visible, y como consecuencia de la voladura lo primero que sucede a ésta como ineludible colateral es una raída pelea por la ocupación de la berma del embudo.

CAPITÁN PHARSALE

EN LA CATEDRAL

Mañana, a las 9 y media, se celebrará la Misa solemne de la Dominica 1.ª de Cuaremas, y en ella predicará el Rvdo. Padre Franciscano, Fr. Bernardino de María Uzal.

El miércoles y viernes inmediatos tendrá lugar a las 6 y cuarto de la tarde.

Un abordaje

A tres millas del paraje denominado Fuerte de Sabinal, muy cerca de Alicante, ocurrió un abordaje noches pasadas del que ayer se tuvieron noticias en nuestra capital.

A las once y media de la noche, navegaba con dirección a Málaga, procedente de Valencia, el vapor español denominado «España», encontrándose con el velero inglés «Ariana», que procedía de Tortuevia y se dirigía a Terranova.

Este velero con las luces apagadas por temor a los submarinos.

Por esta causa, no fué visto por el buque español que chocó con el velero. Dada la carencia de luz cuando el «Ariana» navegaba, éste se fué a pique, momentos después de ocurrir el abordaje, ahogándose el capitán, que se encontraba en su camarote.

El capitán del «España», al advertirse de lo sucedido, prestó auxilios a los naufragos.

Estos han desembarcado en Málaga, en donde quedaron a disposición del consul inglés.

Parece ser que el capitán del «España», en la declaración prestada, manifestó que el choque fué inevitable, dada la obscuridad de la noche y el hecho de navegar el velero con las luces apagadas y bordeando.

De mal en peor La Diputación provincial y el Ayuntamiento

La cuestión pendiente entre la Diputación provincial y el ayuntamiento, empeora lejos de mostrar tendencias al arreglo.

El alcalde sigue firme en sus tesis; el Presidente no quiere más que peticas (para la Diputación se entiende), sin reparar en los medios para lograrlas; y el gobernador civil, encantado de la vida.

El revuelo producido por esta cuestión, y los comentarios que ha suscitado, ha dado origen a que la hagan de amor propio los que en la misma intervienen, y así no hay manera posible de arreglar cuestión.

Sobre todo, el presidente de la Diputación insiste en que sin orden judicial no hay pacto que valga.

Desde luego que el procedimiento de embargo ha sido aplazado, por haber dado comienzo el periodo electoral.

Los concejales, presididos por el alcalde, celebraron ayer mañana en el Ayuntamiento una reunión a puerta cerrada, tratando ampliamente del asunto y acordando aprobar la gestión del señor Pérez Cordero, así como admitir el pacto con que éste transige si la coacción que supone la tan debatida autorización judicial.

Terminada la reunión visitaron todos los reunidos, que componían una inmensa mayoría, al gobernador civil, dándole cuenta de los acuerdos de la reunión, y obteniendo del señor Testor la promesa de que los transmitiría al Presidente, para ver de llegar a una fórmula conciliadora.

Sabemos que entre los concejales y en la opinión ha causado mal efecto la intervención de los diputados provinciales en la cuestión, toda vez que ésta se llevaba por el Presidente y el alcalde, como ordenadores de pagos de las respectivas Corporaciones, a las que nada se consultó.

Se dice que existe el propósito de interesar de la superioridad una visita de inspección a la Diputación provincial y al Ayuntamiento, para evitar las torcidas interpretaciones que fuera de Alicante se habrá dado al asunto por los informes erróneos que han circularo.

El alcalde, para desvanecer la versión que ha propagado el Presidente, de que los hospicianos y enfermos están a punto de perecer de hambre, ha recordado las veces que el ayuntamiento evitó que el caso llegara y ha declarado que garantiza el suministro de víveres a los establecimientos provinciales de Beneficencia durante todo el año; pero sin entenderse con abastecedores.

El señor Pérez Cordero afirma que no tiene inconveniente en suscribir esta declaración, con todas las formalidades que se le exijan.

En la tarde de ayer, menudearon las visitas de diputados y políticos al despacho del señor Testor, y hubo las consiguientes consultas.

El caso resultaba como la parodia de una crisis.

El Presidente de la Diputación, se ratifica en lo que llevamos dicho un centenar de veces.

Sin orden judicial, no hay tu tía.

Ayer expiraba el plazo para conceder dicha autorización, pero, según nuestros informes, el Juez de primera instancia accidental, dictó auto declarándose incompetente para la concesión de la orden imprescindible en la cual, el señor Testor, con su penetración,—que no es una penetración pacífica, precisamente—vió la solución del asunto.

Estas noticias, adobadas con los consiguientes comentarios, y con las censuras a los que, tozudos se oponen a que el asunto tenga una solución amistosa, constituyeron lo más saliente del día de ayer.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

AL COMERCIO

Debido al aumento de un 50% en los fletes de cabotaje, acordado por la Asociación de Navieros del Mediterráneo, los precios de transportes combinados de Barcelona y Valencia, a partir del día 1.º de Marzo próximo, serán los siguientes:

De Barcelona a domicilio Alicante

Mínimo de 1 a 15 kilos pesetas 2,25
" 16 " 50 " " 4
" 51 " 100 " " 6
" 71 " 175 " " 7
de 100 kilos en adelante a razón de 70 pesetas tonelada.

De Valencia a domicilio Alicante

Mínimo de 1 a 25 kilos pesetas 4
" 26 " 50 " " 6
" 51 " 100 " " 9
de 100 kilos en adelante a razón de 90 pesetas tonelada.

Alicante 23 de Febrero de 1917.

Francisco Romero Molina—Joaquín García Gómez—Julio Bou Carpio—Juan Cruz López—Antonio Criado Andujar—José García del Moral.

España y Alemania Lo que dice el subsecretario de Estado del Imperio

Concesiones a España

El ABC publicó ayer el siguiente radiograma de su corresponsal en Berlín:

Me ha recibido el subsecretario de Estado, y sobre las actuales negociaciones entre Alemania y España he leído lo siguiente:

«La nota de España no la conocimos íntegra hasta ayer, porque ciertas frases mal transmitidas necesitaron rectificación.

Sentimos que sus términos no sean semejantes a los que contienen las notas sueca y suiza. Esperábamos del Gobierno español el reconocimiento de que Alemania se ha visto obligada a emplear todas las armas para defender su existencia; pero, según la nota, España parece no darse cuenta de la terrible lucha que gran número de poderosos adversarios han arrastrado a Alemania; que utiliza el arma submarina, no sólo para combatir al enemigo, sino también con objeto de acortar la guerra, en beneficio de los neutrales, que si momentáneamente se ven perturbados por la campaña submarina, perderían mucho más con la prolongación limitada de la guerra. Además, los Estados neutrales deben mirar el submarino como elemento que en lo porvenir habría de facilitar la defensa contra países poseedores de poderosas escuadras de acorazados.

Para mejorarla en lo posible, tiene en cuenta Alemania la difícil situación de España, no tan crítica, sin embargo, como las de Holanda o Suiza; pero de todos modos, el Imperio alemán piensa hacer concesiones, y entre las acordadas hasta ahora figuran estas tres:

Primera. Surtir a España de carbón, que los barcos españoles habrían de tomar en puertos alemanes, o daneses.

Segunda. Alemania compra cierta cantidad de naranjas de las que ahora quedarán en España, y las destinadas a la fabricación de conservas, que se importarán cuando la paz se restablezca. La compra se haría al contado, y no puede concretarse la cuantía de la adquisición.

Tercera. Alemania concede a España determinado número de barcos alemanes de los que están en puertos españoles desde el principio de la guerra, y sólo exige que esos buques no presten servicio alguno relacionado con los intereses de la «entente» ni penetren en la zona peligrosa prohibida para el tráfico.

Acercos de esta concesión dijo el subsecretario que no tendría efecto de confirmarse la noticia recibida de Madrid relativa a que algunos navieros bilbaínos han vendido sus frotas a Inglaterra mientras otros realizan gestiones para efectuar igual operación.

«No creemos—prosigue—en esa venta de buques y esperamos que no se confirme, porque demostramos nuestra buena voluntad por satisfacer los deseos de España y para remediar su difícil situación a causa de la guerra submarina.

No, no podemos creer en esa venta de barcos a nuestros enemigos, que si se confirmara miraríamos como un acto poco amistoso hacia nuestro país. Sabemos que existe una real orden del 26 de Enero último, por la que se prohíbe la venta de buques que excedan de 250 toneladas, y esto nos inclinaba a suponer que es falsa la noticia aquella.

Alemania está agradecida a España y a su rey por la actitud que han observado durante la guerra. Las gestiones de Su Majestad en favor de las víctimas y para remediar los daños y sufrimientos ocasionados por la lucha halla eco unánime en los corazones germánicos. Alemania no ignora la generosa hospitalidad otorgada a los soldados del Camerón y a los partidarios que residen en el territorio español. Por todo eso, y dadas las simpatías que el pueblo alemán siente

por el español, estamos dispuestos a hacer cuanto nos sea posible para que, si España quiere, se mantengan las relaciones cordiales que hasta ahora nos unen a ella. Y después de la guerra trataremos de establecer convenios y de otorgar facilidades económicas que nos permitan indemnizar a España de los daños que involuntariamente se le causan ahora.

ALZETUA

POR TELEGRAMA FIRMA REGIA

De Instrucción pública y Fomento Madrid, 23.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: De Instrucción pública.—Nombrando a don Mariano Benlliure director del Museo de Arte Moderno.

Se apodera de una tarjeta Y COMETE VARIAS ESTAFAS

La policía practicó ayer un buen servicio, deteniendo a Ignacio Cruz Gómez, cochero de oficio, autor de varias estafas cometidas en nuestra capital. Dicho individuo que ha prestado servicio a las órdenes de don Adelardo Belver, se apoderó de una tarjeta de este señor, y pidió a su nombre en el establecimiento denominado "El Siglo" varios efectos de perfumería, repitiendo la suerte en días sucesivos, hasta estafar desde el 8 del actual objetos cuyo importe ascendía a 86 pesetas.

Tribunales

Señalamientos para hoy y Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre robo, contra José Moreno Roldán. Abogado, señor Esteban (D. I.); procurador, señor Grisolia.

MINERIA

Don Luis de Laserna y Ruiz, vecino de Orihuela, solicitó ayer la propiedad de cuarenta y dos pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de San Luis, número 33.868, en término de Vélez-Rubio, para que llaman la Loma de la Pelica.

Niños salvados Alemania económica

La fecundidad de las mujeres germanas es elocuente testimonio de su moral y de la de sus esposos. Alemania, todo el Imperio germánico, respira ambiente de pureza y de virtud.

Repasando las brevísimas cifras del anterior trabajo se convence el más incrédulo, si existen tales seres, de que en el Imperio alemán hay riquezas espirituales en mayor proporción que en otros países. Estas riquezas morales son no menos importantes que las riquezas materiales para toda economía nacional.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día y se reanuda el debate sobre el proyecto de Autorizaciones. Léase el artículo 5.º, nuevamente redactado.

CONGRESO

Madrid, 23.—A las tres y treinta minutos de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Congreso. Preside el señor Villanueva y están en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Una protesta

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Venosa protesta contra la prohibición de usar el catalán en las conferencias por teléfono y telegrafo.

Despacho oficial Inglés

Madrid, 23.—Londres.—Oficial. (Radiograma de Poidnev). Los intentos del enemigo para realizar una incursión al Este de Vermilles y Sur de Nueva Chapille, fueron rechazados con éxito.

Desde Berlín La guerra europea

El día de ayer transcurrió tranquilo en la mayor parte de los sectores. En algunos sitios del frente del Artois y del Somme, así como también entre el Mosa y el Mosela, se libraron algunos combates de importancia limitada entre destacamentos de reconocimiento.

Desde Viena Un discurso del conde de Tisza

Madrid, 23.—Viena. (Aerograma a la Pola). Informan de Budapest, que en la Cámara, contestado a una interpelación respecto de la paz, el jefe del Gobierno húngaro, conde de Tisza, ha declarado que la paz no se ha restablecido por culpa de la Entente, pues los Imperios Centrales no amenazaban en sus proposiciones la independencia de las naciones.

Desde Londres Varias noticias

Madrid, 23.—Londres. (Radiograma de Carnayon). Anticipase la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Turquía por haberse adherido esta nación a la Nota de los Imperios Centrales sobre la guerra submarina.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 23.—París.—Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel). Dos golpes de mano contra las trincheras enemigas, uno al Sur del bosque de Malancourt y otro en el sector de Montny, altos del Mosa, nos permitió coger una veintena de prisioneros.

Transporte italiano huido Para impulsar la guerra submarina

Madrid, 23.—Berlín. (Aerograma de Neup). Un submarino alemán hundió el día 17 en el Mediterráneo a un transporte de guerra italiano que llevaba 1.000 soldados, gran cantidad de municiones y oro por valor de tres millones de marcos, para Salónica.

Despacho oficial Inglés

Madrid, 23.—Londres.—Oficial. (Radiograma de Poidnev). Los intentos del enemigo para realizar una incursión al Este de Vermilles y Sur de Nueva Chapille, fueron rechazados con éxito.

Parte oficial Alemán

Madrid, 23.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen). Teatro Occidental: Por efecto de la niebla y la lluvia,

Las Cortes SENADO Sesión del viernes

Madrid, 23.—A las cuatro y treinta minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Senado. Preside el señor García Prieto y ocupan el banco azul los ministros de Hacienda y Fomento.

Un ruego

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor marqués de Santa María pide al ministro de Fomento que gestione se efectúe con mayor rapidez el transporte del carbón pero evitar que aumente el encarecimiento de dicho artículo.

Orden del día

Entrase seguidamente en el orden del día y se reanuda el debate sobre el proyecto de Autorizaciones. Léase el artículo 5.º, nuevamente redactado.

CONGRESO

Madrid, 23.—A las tres y treinta minutos de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Congreso. Preside el señor Villanueva y están en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Una protesta

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Venosa protesta contra la prohibición de usar el catalán en las conferencias por teléfono y telegrafo.

Despacho oficial Inglés

Madrid, 23.—Londres.—Oficial. (Radiograma de Poidnev). Los intentos del enemigo para realizar una incursión al Este de Vermilles y Sur de Nueva Chapille, fueron rechazados con éxito.

Parte oficial Alemán

Madrid, 23.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen). Teatro Occidental: Por efecto de la niebla y la lluvia,

Sanatorio inaugurado

Madrid, 23.—Hoy se ha inaugurado el Sanatorio antituberculoso del Guadarrama, asistiendo al acto los reyes y una numerosa concurrencia.

En el muelle Una riña

En la madrugada de ayer rieron en el muelle los jóvenes Francisco Ibáñez Gómez y Francisco Amate.

Los amigos de lo ajeno ROBO EN UN ALMACEN

En el almacén que en la calle de la Estación, posee en esta capital, don Sagrado Peña Moreno, cometióse días pasados un robo.

Notas yankees

Madrid, 23.—Abegailan de Nueva York que se da por seguro que los Estados Unidos no irán a la guerra contra Alemania.

Desde Viena Un discurso del conde de Tisza

Madrid, 23.—Viena. (Aerograma a la Pola). Informan de Budapest, que en la Cámara, contestado a una interpelación respecto de la paz, el jefe del Gobierno húngaro, conde de Tisza, ha declarado que la paz no se ha restablecido por culpa de la Entente, pues los Imperios Centrales no amenazaban en sus proposiciones la independencia de las naciones.

Desde Londres Varias noticias

Madrid, 23.—Londres. (Radiograma de Carnayon). Anticipase la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Turquía por haberse adherido esta nación a la Nota de los Imperios Centrales sobre la guerra submarina.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 23.—París.—Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel). Dos golpes de mano contra las trincheras enemigas, uno al Sur del bosque de Malancourt y otro en el sector de Montny, altos del Mosa, nos permitió coger una veintena de prisioneros.

Transporte italiano huido Para impulsar la guerra submarina

Madrid, 23.—Berlín. (Aerograma de Neup). Un submarino alemán hundió el día 17 en el Mediterráneo a un transporte de guerra italiano que llevaba 1.000 soldados, gran cantidad de municiones y oro por valor de tres millones de marcos, para Salónica.

Despacho oficial Inglés

Madrid, 23.—Londres.—Oficial. (Radiograma de Poidnev). Los intentos del enemigo para realizar una incursión al Este de Vermilles y Sur de Nueva Chapille, fueron rechazados con éxito.

Parte oficial Alemán

Madrid, 23.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen). Teatro Occidental: Por efecto de la niebla y la lluvia,

En el muelle Una riña

En la madrugada de ayer rieron en el muelle los jóvenes Francisco Ibáñez Gómez y Francisco Amate.

Los amigos de lo ajeno ROBO EN UN ALMACEN

En el almacén que en la calle de la Estación, posee en esta capital, don Sagrado Peña Moreno, cometióse días pasados un robo.

Notas yankees

Madrid, 23.—Abegailan de Nueva York que se da por seguro que los Estados Unidos no irán a la guerra contra Alemania.

Desde Viena Un discurso del conde de Tisza

Madrid, 23.—Viena. (Aerograma a la Pola). Informan de Budapest, que en la Cámara, contestado a una interpelación respecto de la paz, el jefe del Gobierno húngaro, conde de Tisza, ha declarado que la paz no se ha restablecido por culpa de la Entente, pues los Imperios Centrales no amenazaban en sus proposiciones la independencia de las naciones.

Desde Londres Varias noticias

Madrid, 23.—Londres. (Radiograma de Carnayon). Anticipase la ruptura de relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Turquía por haberse adherido esta nación a la Nota de los Imperios Centrales sobre la guerra submarina.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 23.—París.—Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel). Dos golpes de mano contra las trincheras enemigas, uno al Sur del bosque de Malancourt y otro en el sector de Montny, altos del Mosa, nos permitió coger una veintena de prisioneros.

Transporte italiano huido Para impulsar la guerra submarina

Madrid, 23.—Berlín. (Aerograma de Neup). Un submarino alemán hundió el día 17 en el Mediterráneo a un transporte de guerra italiano que llevaba 1.000 soldados, gran cantidad de municiones y oro por valor de tres millones de marcos, para Salónica.

Despacho oficial Inglés

Madrid, 23.—Londres.—Oficial. (Radiograma de Poidnev). Los intentos del enemigo para realizar una incursión al Este de Vermilles y Sur de Nueva Chapille, fueron rechazados con éxito.

Parte oficial Alemán

Madrid, 23.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen). Teatro Occidental: Por efecto de la niebla y la lluvia,

COLEGIO DE SEISES

En el último "Boletín Eclesiástico" de esta Diócesis, aparece un edicto para proveer entre los niños diocesanos cuatro plazas de infantes de Coro en esta S. L. Catedral, bajo las siguientes cláusulas:

Primera: solicitud al Excmo. Cabildo para la admisión al concurso y que habrá de presentarse en esta Secretaría.

Segunda: que los aspirantes sean naturales o acaudados en esta Diócesis, pudiendo venir de cualquier pueblo de ella.

Tercera: que presenten partida de Bautismo y con que acrediten que tienen siete o, a lo más, ocho años cumplidos.

Cuarta: certificado del Párroco acreditando sus buenos antecedentes de familia.

Quinta: certificación facultativa de hallarse vacunados y no padecer enfermedad alguna.

El ejercicio de concurso consistirá solemnemente en la prueba de la voz.

Los agraciados deberán vivir colegiados en el Seminario durante todo el año y con arreglo al Reglamento particular que se acordará para los mismos; en el mismo Seminario se les dará alimentación gratuita y, en caso necesario, asistencia facultativa; lo mismo que los uniformes y trajes de Coro, que habrán de usarse y, por último, se les proporcionará gratuitamente la enseñanza musical y literaria correspondiente, adquiriendo derecho sin nueva oposición al disfrute en su día de una beca en el Seminario, si alguno de ellos se sintiera con vocación para seguir la carrera eclesiástica.

El plazo para la admisión de solicitudes terminará el miércoles, 7 de Marzo próximo; y los ejercicios de prueba de voz tendrán lugar al día siguiente, jueves.

Muy de veras aplaustivos está la sea del Cabildo Catedral, la que con la aprobación del Excmo. señor Obispo, se propone organizar el Colegio de Seises en nuestra Santa Iglesia Catedral.

Telefonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Nijar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de telefonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos de duración de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

Consulta especial de este medales de la mujer a cargo del Doctor R. García Langie DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. De 3 a 5 Puerta de Furechena, 2.

De Instrucción pública Los aumentos conseguidos En consonancia con las manifestaciones que el ministro hizo, aprobó el Senado el artículo 1.º de adaptación de créditos al presupuesto de Instrucción pública.

BOLETIN RELIGIOSO Santos de hoy.—Ayuno sin abstinencia. Santos Matías, apóstol; Primitivo, Pretérito, obispo; Sergio, mártir; Modesto, obispo; Edelberto, rey; Lucio, Julian, Victorino, Flaviano, Montano, mártires.

caragos de inspector provincial de Sanidad subdelegado de medicina e inspector municipal de Sanidad para los que ha sido nombrado interinamente. Agradecemos la atención del señor Martínez Limones, al que reiteramos nuestra más sincera enhorabuena.

Universal, Legislación del servicio internacional y Contabilidad especial de Correos. Tercer Ejercicio: Lengua francesa, (Con versación) y traducción del español al francés. Contabilidad mercantil y Teneduría de libros.

VINO YODO-TÁNICO Y Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Una ley estancada Una Comisión de maestros que se hallan al término de su carrera y por prescripción de la ley serán jubilados en plazo no lejano, gestiona salida a lote en el Congreso el proyecto de ley de pasivos del Magisterio, que, aprobado en la Alta Cámara quedó sobre la mesa del Congreso en la anterior legislatura.

ADVERTENCIAS.—Abstinencia quiere decir prohibición de tomar carne o caldo de carne. Así, pues, en los días en que se dice "con abstinencia" no se puede tomar carne ni caldo de carne, y en los días en que se dice "sin abstinencia" no sólo se puede tomar carne y caldo de carne, sino también pescado y mariscos en la misma comida.

Reina Victoria Es el Champagne más delicioso; por eso se ha puesto de moda en poco tiempo. Movimiento carcelario Ayer ingresó en la cárcel Ignacio Cruz Gomez. Fueron puestos en libertad José Cañadas Marín, Emiliano Cantón Rodríguez, José Francisco del Pozo Domenech, José López Galindo, Francisco Hernández Alonso, José Francisco Jiménez Lázaro y Antonio Olivares Farrón.

Pérdida El día 10 del presente, se extravió desde Pechina a esta capital (Depósitos del agua) por carretera de Granada, una escopeta de calibre 12 marca Greener, en fundada en una caja de cuero. Se suplica a la persona que se la haya encontrado su devolución, en la seguridad de que ha de ser espléndidamente gratificada, y agradecerá su entrega, pro tener interés en la posesión de dicha escopeta, por ser recuerdo estimable de familia.

IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remite gratis cuantos datos soliciten.

Supresión de oposiciones Ha sido presentada una instancia, firmada por 3,000 alumnos de 28 Normales, en solicitud de que se supriman las oposiciones, turno libre, a Escuelas nacionales, y se reformen las Escuelas Normales para que salgan los alumnos capacitados para practicar a las órdenes de los inspectores y ocupar las escuelas vacantes. Las nóminas Ayer quedaron despatchadas y sancionadas por la Sección las nóminas de los maestros de esta provincia, correspondientes al mes de Febrero, y en el correo de hoy se remiten a la Ordenación de Pagos del Ministerio a fin de que ésta expida los libramientos respectivos.

Apóstolo de la Oración.—Esta asociación establecida en la Compañía de María, celebra mañana a las ocho, la comunión general y el ejercicio mensual. Perpetuo Socorro.—Mañana, a las 8, tiene esta asociación, establecida en la parroquia de Santiago, la Comunión general, continuando durante el día el turno de vela para los cofrades. Ejercicio de la tarde será a las siete y enos cuatro.

Registro civil Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Francisco Martínez Cruz, Joaquín Herra Segura, María Navarro López y Francisco Moya Cerán. Defunciones.—Félix Medina Giménez Casamientos.—Rafael Martínez Fernández con María del Carmen Oña Plaza. Comisión En el Ayuntamiento se reunió ayer tarde la Comisión de Ornato despachando varios asuntos que estaban pendientes de su informe. Suceso confirmado En el Gobierno civil se recibió ayer un oficio de la Ayudantía de Marina de Adra dándoles cuenta del accidente ocurrido a los obreros José Navarro Fernández y Francisco González Rivas en los trabajos del salvamento del vapor italiano "Lu.siana".

Francés, Inglés, Alemán CLASAS ESPECIALES Francés e Inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas. Alemán, id. id., 20 pesetas. Hay clases nocturnas. PLAZA DE MARIN, 4. Barrilería en Dalias Con espaciosos y grandes almacenes y varias viviendas, se vende o arrienda en buenas condiciones. Informará su dueño, Francisco Callejón Moreno (Dalias.) Kiosco EL MERCANTIL Boulevard del Principe.—Frente al Bar Fruterero.

INJERTOS Je los antiguos y acreditados viveros de D. Manuel Galetti EN HUECIIA Injertados de plantas del país escogidas PROFUNDIDAD DEL PIÉ UNA VARA EN LAS VARIEDADES SIGUIENTES: RUPESTRIS DEL LOT 2; GLORIA DE MONTEPELLIER; ARAMON RUPESTRIS GANZIN N 1 Gran rebaja de precios por fin de temporada. Informará Galetti, Plaza Bermudez, 6.

Antecedentes Se remiten a la Sección de Murcia los antecedentes profesionales de don María Lozano García, maestra que servía la escuela de Alcudia y que ha pasado por traslado a la de Alguazas en la vecina provincia. Cese y propuesta Participa el alcalde de Cartanera que el maestro interino de aquel pueblo don Francisco Moreno ha cesado en su destino por tener que incorporarse a filas en cumplimiento de sus deberes militares. Al propio tiempo y en atención a las irregularidades con que por causas distintas funciona aquella escuela, propone el nombramiento de interino a favor de don Guillermo Alarcón Castaños, para evitar una nueva suspensión de las clases. Estadística El maestro de Tabernas don Francisco Moya Litran remite oficio con datos sobre estadística escolar. Aita en nómina Se remiten al habilitado señor Orellana las copias que envía el maestro interino de Riquetas de M.ª don Adolfo Cuenca Zamora a fin de justificar su alta como perceptor en la nómina del partido de Almería.

Movimiento marítimo BUQUES ADMITIDOS Vapor "Catalina", procedente de Málaga, con carga general y 45 pasajeros para este puerto. —Item "Jativa", procedente de Cádiz, con carga general y pasajeros. BUQUES DESPACHADOS Vapor "atalina", para Barcelona, con carga general y 126 pasajeros de tránsito. —Item "Jativa", para Cartagena, con carga general y pasajeros. —Goleta "Union", para Mazarrón, con cuarzo. Cabo Quejo El "Cabo Quejo", saldrá el día 23, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignatario: don Luis Gay Padilla.

Exposiciones En la Secretaría del Ayuntamiento de Alcudia, hallase expuesto el público el repartimiento para cubrir el cupo de consumos y alcoholes para el año actual, y el repartimiento general girado para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto municipal del presente ejercicio. En la de Huécal Overa se ha la lista definitiva de electores de compromisarios para la de Senadores. Correos Academia preparatoria.—Las oposiciones, por ingreso en el Cuerpo de Correos, se hacen todos los años, siendo las convocatorias de un crédito número de plazas. Estudios que se exigen.—En el examen "previo": Análisis Gramatical, leer y traducir un texto francés, y contestar un tema de Aritmética. Primer Ejercicio: Geografía Postal de España y Legislación del servicio interior. Segundo Ejercicio: Geografía Postal

Consulta médica El reputado médico don Mariano Zamora, ha abierto consulta en su domicilio de Pechina, plaza de la Constitución, de 12 a 2 de la tarde. Guillermo Godoy Enriquez MÉDICO CONSULTA DE 10 A 12 CONSULTA GRATIS LOS MIÉRCOLES PEREA, 3

Alcohol desnaturalizado Botella de un litro, pesetas 1'60 Litros sueltos, pesetas 1'50 Bodega del Patio y sus sucursales. Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital Provincial ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consultas: De 6 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde UERTA DE PURCHENA NUMERO 3. Jarabe de Hemoglobina Salvador El único por excelencia en las anemias anémicas. Reconstruyente de la sangre. Indispensable en la mayoría de las convalecencias. Depósito: ARMACIA DE D. CRISTÓBAL ROMERO RIVAS Plaza de Santo Domingo

Victimas y verdugos Cuadros de la revolución francesa TOMO I be, creyó que iba a discurrirse de la molestia que con su persecución le había causado su posición, extraña en otro cualquier que no fuese tan naturalmente con fiado como lo era el alma noble del anciano, a quien, por otra parte, las exhortaciones del hostelero habían quitado toda sospecha. Dado, en consecuencia, el oportuno permiso por el Conde, entró el copista azul, y sin más preámbulo dijo: —¡Vaya que corren bien vuestros caballos, señor Conde! Si no acierto yo a traer un torcillo de tin buenas plenas, me deja vue tro coche a media jorna. Me habéis hecho mal obra, por que traigo en cargo de veros y daros un recadito. No me preguntéis nada, porque soy sordo, y ni con trompetilla oigo una palabra. Al decir esto, clavaba por primera vez

en el rostro del Conde sus ojos zurdos y punzantes, cuyas pupilas, iluminadas por la llama roja de la chimenea, brillaban como carbunclos. Por primera vez también en todo su viaje de provincia, y quizá en toda su vida, el anciano sintió una conexión interna que pudiera llamarse intuición; miedo no del mal que aquel hombre pudiera hacerle, sino de las nuevas que presentaba llevarle en una carta que le entregaba diciéndole: —La persona por quien soy mandado para seguirlos me encargó que, en cuanto pudiese veros a soles, os diese esto. Abid y leed; si tenéis alguna respuesta que darnos, despachadnos, porque tengo que volver con ella esta misma noche, aunque revienta mi torcillo. No me replicéis nada, soy sordo, ya os lo he dicho, absolutamente sordo. —¡Ji, sordo!—murmuró el Conde, abriendo con tremula mano el enorme pliego sellado que el otro le entregó;—sordo a la manera del monstruo revolucionario, que se te pa las orejas por no oír los gritos de sus víctimas. El angustioso presentimiento del anciano era, por desgracia, fundado. Aquel pliego emanaba el olor del Píndice Negro, el cual, a vueltas de mil declamaciones de antescala acerca del antiguo régimen, que se iba derrumbando, y del nuevo principio regenerador que iba descollando por los horizontes, era la demostración, invitaba por última vez el anciano a que se afilase a la hermandad franco-

masónica, repitiéndole hasta la saciedad que con ese remedio tan sencillo todo lo salvaba, y que, rehusándole, todo lo perdía, incluso su vida y la de sus hijos. Terminaba, en consecuencia, exhortándole a que firmase una prolífica fórmula que le remitía adjunta, y que estaba reducida a aljar de la fe católica, de la lealtad al Rey, y a confesarse humilde esclavo y servidor incondicional de la francmasonería. Mientras el Conde leía la citada carta y recorda la adjunta fórmula, había mirado dos o tres veces al sordo y en una de ellas le vio meterse la mano debajo de su colete de paño y asomar por entre la abertura delantera el cabo de un cuchillo de monte, con manifiesta intención de hacer comprender al anciano lo que le aguardaba, en caso de despachar negativamente el contenido de aquel pliego. Termina esta maniobra del sordo a tiempo que el Conde acababa de leer los papeles, sentóse a manera de hombre respetuoso a no irse de allí sin respuestas, y dijo: —Traigo orden de obligaros a firmarse pliego que viene con la carta; y en el caso de que os neguéis, no me digáis nada; soy sordo, absolutamente sordo; no oigo una palabra. Diciendo esto, el sordo removió su colete a mano por debajo del colete, en ademán de tener preparado el cuchillo para sacarle en el momento oportuno. El anciano, que observó este trameaje,

quedóse mirando al sordo con una sonrisa de soberano desden, y por toda respuesta, tomó una pluma de fintero que había sobre la chimenea, y con una mano firme e firme en gruesos caracteres, al margen de la fórmula citada, estas breves líneas: "Un caballero cristiano sabe morir por su Dios y por su Rey." Y cual si este heroico acto de valor le hubiera hecho indiferente a todo género de peligro, acercóse al sordo y le entregó lo escrito, poniéndoselo delante de los ojos para que lo leyera a su sabor. —Ya veo—dijo el emisario de los francmasones tendiendo rápidamente sus chispeantes ojos por el papel;—parece que estáis mal con vuestro pelli jo. Lo siento, por que os iba tomando cariño. Pero ante todo, escabré de cumplir enteramente mi comisión. Tomad este otro papel, y leed. Ni las amenazas ni el lúgubre aspecto del sordo habían hecho vacilar la firmeza del Conde; y ahora, al recibir este papel, temblaba cual si cargase una vivota en la mano. Hasta aquel momento todo el insulso y toda la amenaza habían sido para él sólo, y no había otro modo de ofenderse ya sino acabar de matarle. No le mataban, sin embargo; luego aquel nuevo pliego encerraba algo que no tenía que ver con él directamente; luego tenía que ver con sus hijos. Este presentimiento fué lo que hizo temblar al anciano, y en verdad no le engañaba su lea-

LA INDEPENDENCIA ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION. Se admiten esquelas de defuncion y aniversario hasta las cuatro de la madrugada. (Continúa.)

Grandes almacenes de S. José

de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas n.º 15 y Azara 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

Especialidad en pañería a precios baratísimos. Gran surtido en chales de seda, felpa y punto. En Peletería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de Fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confecciones hay lo más nuevo y más elegante. Corsés formas nuevas desde dos pesetas. Lanas a 50 céntimos vara.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

Representante: Antonio Gómez Mayo

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



3 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajes y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Doménech y Cía Hermanos, Paseo Colón, 17, y Mercad, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 23.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Compañía Trasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.ª

Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Ferno Pdo, Suez, Aden, Colombo, Singapore, y Mania, y con trasbordo para todos los puertos del mado, servicio por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 19 y 2.-ALMERIA.

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gana

Vitoria (Alava)

Se admiten esquelas de defunción y de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

No más purgas

Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más píctico y enca para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongestia, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.
Depositarlo en Almería: Dr. VIVAS PÉREZ



Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO INFORME DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD

RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE BILBAO

QUE HA RECOMENDADO COMO ÚNICO REMEDIO CAPAZ DE HACER CADA VEZ DE

INDISPOSICIONES DEL TURO DIGESTIVO

Vómitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de los Niños

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA,

VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO

PIROXIS CON ERUPTOS FÉTICOS

REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

A cada caja de supositorios debe acompañar un folleto

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L. fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositarlo en Almería: Dr. Vivas Pérez.

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pts.

Encuadernado, imitación cuero 1'75

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.

Encuadernado, imitación cuero 1'50

EN TODAS LAS LIBRETERÍAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, S. Bilbao

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen la Biblia, deben dirigirse a la editorial.

de. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se trata ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

PARA CURAR & ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pidánse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Rome

10, Paseo del Príncipe, 10